

Protokół Nr XIV/2019
z Sesji Rady Miejskiej w Barwicach
która odbyła się w sali posiedzeń
Urzędu Miejskiego w Barwicach
w dniu 5 grudnia 2019 roku

Otwarcie Sesji.

XIV Sesję Rady Miejskiej w Barwicach, otworzył Przewodniczący Rady – Piotr Małek. Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 15.00 w Sali Posiedzeń Urzędu Miejskiego w Barwicach.

Przewodniczący Rady, powitał na sesji:

- radnych,
 - Pana Mariusza Kielinga – Burmistrza Barwic,
 - Pana Roberta Zborowskiego – Zastępcę Burmistrza,
 - Panią Mariolę Wrzosek – Skarbnika Gminy Barwice,
 - Panią Katarzynę Hołyńską – Ryndak – Radcę Prawnego Urzędu,
 - Panią Małgorzatę Krawczyk – Figlarz – Dyrektora Szkoły Podstawowej w Barwicach,
 - Pani Jolantę Szadkowską – Dyrektora Szkoły Podstawowej w Starym Chwalimiu,
 - Pana Jacka Maciejewskiego – Dyrektora Centrum Usług Wspólnych,
 - Panią Anetę Dębską – Przedstawiciela Związków Zawodowych Nauczycielstwa Polskiego,
 - Panią Ewę Nowosielską – Sekretarza Gminy,
- sołtysów oraz pozostałe osoby obecne na sesji.

Piotr Małek – Przewodniczący Rady:

- przypomniał, iż obrady sesji są transmitowane na żywo, są dostępne w biuletynie informacji publicznej, będą tam przechowywane przez okres 6 miesięcy,
- oświadczył, że zgodnie z listą obecności, w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

- lista obecności radnych, stanowi załącznik nr 1 do protokołu,
- lista obecności sołtysów, stanowi załącznik nr 2 do protokołu,
- lista obecności zaproszonych gości, stanowi załącznik nr 3 do protokołu,
- lista obecności pracowników Urzędu Miejskiego w Barwicach, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady, przystąpił do ustalenia porządku obrad XIV Sesji Rady Miejskiej w Barwicach. Poinformował, iż porządek obrad oraz materiały radni otrzymali. Zapytał, czy ktoś chce zabrać głos w sprawie zmiany proponowanego porządku obrad?

Mariusz Kieling- Burmistrz Barwic:

- poprosił o wprowadzenie zmiany do porządku obrad tj. w pkt 12, rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach, ppkt 8 projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok - prośba o wycofanie zaproponowanego projektu uchwały i przyjęcie nowej wersji projektu, który uwzględnia kilka nowych zmian, które nastąpiły w ostatnich dniach. Burmistrz, poinformował, iż radni otrzymali przed sesją te zmiany, a szczegółowo przedstawi je skarbnik.

Mariola Wrzosek – Skarbnik gminy:

- przedstawiła wyjaśnienia do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Barwice na 2019r., poinformowała, iż wpłynęło zwiększenie z rezerwy celowej na subwencję oświatową, jak by to się wprowadziło 30 grudnia, to by było za późno. a także 80 tys. na dodatkowe prace na zadanie drogi na Urząd.

Adam Sobolewski – radny:

- poprosił aby pani skarbnik, jeszcze raz wyjaśniła te zmiany. Zapytał o kwotę 20 tys. teraz tą zmianą wprowadzamy 60 tys.?

Mariola Wrzosek – Skarbnik Gminy:

- powiedziała, że w pierwszym projekcie nie było 20 tys. zwiększenia na Urząd, w ogóle nie było środków na drogi.

Piotr Małek – Przewodniczący Rady:

- zapytał, czy są inne propozycje odnośnie zmiany porządku obrad? Nie zgłoszono.

Poinformował, iż będzie głosowany wniosek o wycofanie z porządku obrad z pkt 12, ppkt 8, projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Barwice na 2019 rok oraz zastąpienie go nowym projektem uchwały, o tej samej nazwie.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza – za

Edyta Johannssen – za

Cezary Kazirod – za

Piotr Małek –za

Marian Moskwa - za

Dorota Papuga – za

Justyna Pietras - za

Renata Rubik - za

Monika Ruzik - za

Jarosław Skwarek – za

Adam Sobolewski – wstrzymał się,

Monika Tkaczyk - za

Andrzej Toboła – za

Edward Trejnis – za

Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw –0

wstrzymujących – 1

Wniosek został przyjęty 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym.

Piotr Małek - Przewodniczący Rady:

- przedstawił porządek obrad po zmianach:

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.
4. Przedstawienie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołu z obrad Sesji Nr XII/2019 z dnia 29 października 2019r.

6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Barwice za rok szkolny 2018/2019.
7. Wnioski, interpelacje, oświadczenia radnych.
8. Trybuna sołecka.
9. Trybuna obywatelska.
10. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.
11. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami zwłaszcza z wykonania uchwał rady.
12. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:
 - 1) przyjęcia Programu Wspierania Rodziny dla Gminy Barwice na lata 2020-2023,
 - 2) zmiany Uchwały nr XII/90/19 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 29 października 2019r.,
 - 3) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w gminie Barwice,
 - 4) określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadań publicznych w ramach inicjatywy lokalnej,
 - 5) ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego,
 - 6) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości,
 - 7) rozwiązania Straży Miejskiej w Barwicach,
 - 8) zmian w budżecie Gminy Barwice na 2019 rok.
13. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.
14. Informacje Przewodniczącego.
15. Zamknięcie Sesji.

Ad.5. Przyjęcie protokołu z obrad Sesji Nr XII/2019 z dnia 29 października 2019r.

Piotr Małek – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 5, poinformował, iż zgodnie z paragrafem 70 ust. 3 statutu gminy, protokół do którego nie wniesiono poprawek i zastrzeżeń lub do którego wniesiono poprawki i zastrzeżenia i zostały uwzględnione, uważa się za przyjęty, o czym informuje się na najbliższej sesji. Protokół był wyłożony, nie wniesiono do niego żadnych uwag, został podpisany a więc protokół uznaje się za przyjęty.

Ad.6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Barwice za rok szkolny 2018/2019.

Piotr Małek – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 6, poinformował, iż informacje o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Barwice za rok szkolny 2018/2019 radni otrzymali na tablety, informacja była omawiana na wspólnym posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych z Komisją Komunalną. Zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w punkcie?

Mariusz Kieling – Burmistrz Barwic:

- powiedział, że oświata jest istotnym, ważnym, strategicznym działem dotyczącym społeczeństwa, dlatego chciałby się do niego odnieść. Radni dostali skrupulatne, dobre materiały, ale na sesji jest również wielu przedstawicieli z różnych środowisk, sołtysi, mieszkańcy więc Burmistrz powiedział, że odniesie się do oświaty w kilku zdaniach. Dodał, iż omawiana jest oświata za rok szkolny, poprzedni czyli 2018/2019, inaczej sytuacja już wygląda w obecnym roku szkolnym. Na terenie gminy są 3 placówki, które pracują na rzecz gminnej oświaty, 2 szkoły podstawowe, Szkoła Podstawowa w Barwicach, Szkoła Podstawowa w Starym Chwalimiu oraz Niepubliczne Przedszkole „Bajkowa Kraina”. Nauka w Szkole Podstawowej w Barwicach, odbywa się w dwóch budynkach, jest to wynik wygaśnięcia gimnazjum, a również w Barwicach funkcjonujące liceum, które zostało zlikwidowane. Wszystkim na sercu leży oświata, jeżeli chodzi o stan budynku, lokale, wyposażenie, pomoce naukowe, zawsze w tej materii będzie zapotrzebowanie, ile by nie było środków finansowych, zawsze byłyby potrzeby ale ten stan, który jest na dzień dzisiejszy, jest zadawalający, nie można mówić, że nasze dzieci, młodzież, odstają od dużych aglomeracji, od dużych szkół. W miarę możliwości są wykonywane bieżące remonty, są malowane pracownie, jeżeli są zalecenia pokontrolne, to na to się reaguje, dotyczy to głównie oświetlenia. W tym roku, udało się wykonać oświetlenie na Sali, udało się to dzięki pozyskaniu środków z urzędu marszałkowskiego. Odnośnie kursów autobusów, wiadomo, że mogłoby być więcej, ale transport jest

zabezpieczony. Szkoły nie zamykają się, współpracują ze środowiskiem lokalnym, współpracują z różnymi instytucjami. Uczniowie bardzo mocno za pośrednictwem kadry i nauczycieli, promują środowisko lokalne na różnych szczeblach. Odniósł się do projektu „Szkoła Nauki, Przygody, Współpracy”. Od kilku lat, ten projekt funkcjonuje, dotyczy zajęć matematyczno – przyrodniczych, językowych. Ten projekt na samym starcie, miał duże trudności, trudności wynikające z tego, że brakowało uczniów, brakowało nauczycieli. Podziękował Pani Dyrektor Małgorzacie Krawczyk – Figlarz, za to, iż mimo problemów, ten projekt jest realizowany. Fajnie, że jest realizowany i przez cały kolejny rok 2020, będzie realizowany. Dodał, iż cieszy się że szkoły a właściwie dyrektorzy pozyskują środki, udało się pozyskać 75 tys. Zaapelował, że jeżeli będą w przyszłości takie możliwości pozyskania środków, poprosił o zaangażowanie i zadeklarował pomoc. Poinformował, iż kolejny rok szkolny 2020/2021, klasy I-VIII ze szkoły z ul. Pomorskiej, zostaną przeniesione do szkoły na ul. Moniuszki. Pozostaną na ul. Pomorskiej 2 klasy zerowe i stołówka, bo na ul. Moniuszki, nie ma stołówki. Podziękował wszystkim nauczycielom, całemu gronu pedagogicznemu obu szkół, za trudną pracę wychowawczą i edukacyjną.

Małgorzata Zaborowska – Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych – Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych:

- poinformowała, iż 4 grudnia, odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Spraw Społecznych i Komunalnej, na którym, wnikliwie zostały omówione sprawy oświaty. Dodała, że też jest reprezentantem oświaty, podziękowała wszystkim pracownikom oświaty, nauczycielom, pracownikom administracji oraz życzyła wszystkim powodzenia.

Monika Tkaczyk – radna:

- zwróciła uwagę, iż padała deklaracja, że w przyszłym roku, zostanie przeniesiony budynek z ul. Pomorskiej na Moniuszki, zapytała jakie są przyszłościowe plany związane z budynkiem na ul. Pomorskiej.

Mariusz Kieling – Burmistrz Barwic:

- powiedział, że są plany przeniesienia uczniów z budynku. Pomysł na zagospodarowanie budynku przy ulicy Pomorskiej, dotyczy przeniesienia działalności całej Ośrodka Kultury i Turystyki wraz z biblioteką, czytelnią na ul. Pomorską. W tej chwili jest szacowana możliwość przejścia OKiT, być może zostanie przeniesione Centrum Usług Wspólnych, ale generalnie Ośrodek Kultury i Turystyki.

Adam Sobolewski – radny:

- zapytał, co w takim razie będzie, w Ośrodku Kultury?

Mariusz Kieling – Burmistrz Barwic:

- powiedział, iż spodziewał się takiego pytania, pomysłem na zagospodarowanie budynku OKiT mają być mieszkania.

Monika Tkaczyk- radna:

- powiedziała, że była propozycja, żeby osoby niepełnosprawne ze „Słoneczka” przenieść do Piask. Dodała, iż problem może zostać rozwiązany i te osoby można byłoby przenieść na ul. Pomorską.

Zygmunt Kula – sołtys sołectwa Nowe Koprzywno:

- zapytał, czy wszyscy uczniowie pomieszczą się w Szkole na ul. Moniuszki. Dodał, iż należy przygotować do tego rodziców bo, mogą być protesty.

Mariusz Kieling – Burmistrz Barwic:

- powiedział, że po to są rozmowy, trzeba transparentnie, jasno, czytelnie artykułować plany. Dodał, że jeżeli przenosi się dzieci największe dobro, w dobre warunki, to nie rozumie, dlaczego ma być protest w tej materii.

Wszyscy się zmieszczą, budynek na ul. Moniuszki jest podzielony na segmenty. Dodał, że dzieci młodsze będą miały swój segment, nie podejrzewa innego rozwiązania, bo to jest najwłaściwsze i najlepsze.

Piotr Małek – Przewodniczący Rady:

- podziękował 2 paniom dyrektor, za to, że przez reformę oświatową, uczniowie, nauczyciele i mieszkańcy przeszli bezkolizyjnie. Podziękował gronu pedagogicznemu, wszystkim pracownikom zaangażowanym w oświatę, Dyrektorowi Centrum Usług Wspólnych. Powiedział, że klub radnych „Porozumienia Samorządowego,” wystosował do zarządu powiatu szczecineckiego, pismo, z prośbą o rozpatrzenie możliwości zabezpieczenia środków na organizację zajęć pozaszkolnych dla dzieci. Dodał, iż 24 października 2019r., otrzymał informację, że zarząd powiatu, po rozpatrzeniu wniosku, wyraził zgodę na zabezpieczenie w projekcie budżetu kwoty. Środki zostaną zabezpieczone w wysokości 50 tys. Stosowne porozumienie zostanie podpisane pomiędzy dwoma samorządami.

Mariusz Kieling – Burmistrz Barwic:

- powiedział, iż bardzo się cieszy z inicjatywy powiatu, te 50 tys. trafi do OKiIT i będzie dedykowane uczniom. Dodał, że według jego opinii, uczniowie mają zdecydować, co to ma być, bo to jest dla uczniów. Ta inicjatywa będzie kontynuowana, w kolejnym roku. Dodał, że te środki finansowe, będą bardzo dobrze wykorzystane.

Po wyczerpaniu punktu 6, Przewodniczący Rady zamknął punkt i ogłosił 5 minut przerwy.

Po przerwie, Przewodniczący Rady wznowił obrady XIV Sesji Rady Miejskiej w Barwicach.

Ad. 7. Wnioski, interpelacje i oświadczenia radnych.

Piotr Małek – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 7, poprosił o zabranie głosu.

Edward Trejnis – radny:

- powiedział, że na spotkaniu, w miniony piątek z mieszkańcami, mieszkaniec zgłosił problemy, było to już zgłaszane kilkakrotnie, pani sołtys interweniowała w tej sprawie, ten pan jest rozgoryczony, mieszkańcy są poirytowani, chodzi przede wszystkim o bardzo mocno zapadnięty chodnik przy drodze wojewódzkiej, co jest uciążliwe dla starszych ludzi, teraz kiedy idzie zima, krawężnik jest równo z jezdnią, jest ślisko, będzie coraz gorzej. Ciężko przejść, to jest droga wojewódzka, winowajcą są autobusy, bo tam zawracają, nie było żadnej wizji lokalnej, należy zmobilizować zarząd dróg wojewódzkich, bo to jest jego zadanie, choć winowajca jest inny. Należy wyznaczyć, gdzie te autobusy szkolne mają zawracać, nie ma ronda, autobusy zawracają za kościołem. Był pomysł, żeby to było za szkołą, na pewno by to pozwoliło na większe bezpieczeństwo. Jeżeli nie tam, to może inne miejsce. Druga sprawa, też ten pan zgłaszał, pokazywał filmik, w zeszłym roku, została zrobiona droga powiatowa pierwszy etap rondo za kościołem, jak są większe ulewy, to ta jedna studzienka nie jest w stanie odbierać wody, powinno być posesja 78 jedna i w dalszym odcinku 2 studzienki, które by odbierały wody opadowe. To spływa z góry, jest tego bardzo dużo. Poprosił o rozpatrzenie i wizję lokalną, żeby mieszkańcy dostali informacje, interwencja w zarządzie wojewódzkim.

Adam Sobolewski – radny:

- ponowił prośbę o dostarczanie dla niego jako radnego, materiałów na sesję w wersji papierowej. Powiedział, że wersja papierowa jest wygodniejsza niż elektroniczna, znacznie usprawni, ułatwi, pracę, przygotowanie się do pracy w komisjach i na sesję. Dobrym przykładem jest dzień dzisiejszy, gdzie było posiedzenie w biurze rady, a tam nie ma internetu. Kolejny argument, który przemawia za wersją papierową, jest kwestia dostępności do internetu, nie ma możliwości sprawdzenia materiałów.

W związku z informacją, że do budynku SP na Pomorskiej, Burmistrz ma wizję przeniesienia OKiIT a w OKiIT zrobienia z tych pomieszczeń mieszkań, poprosił o przedstawienie wstępnego montażu finansowego, bo

od tego powinno się zacząć dyskusję. W momencie, kiedy z budynku na ul. Pomorskiej zrobi się budynek innego przeznaczenia, zamyka się drogę w kwestii oświaty, w tej chwili jest niż demograficzny, a co za 5, 10, 15 lat, w momencie kiedy dzietność znacznie się poprawi, co wtedy.

Dorota Papuga – radna:

- podziękowała Burmistrzom za podjęcie działań, które doprowadziły do podłączenia mieszkańców Smuga do kanalizacji.

Andrzej Toboła – radny:

- zapytał o przejście przy DINO. To jest problem, być może są działania ale prośba o informację w tej sprawie.

Monika Tkaczyk – radna:

- poprosiła o odpowiedź na pytanie, co z dzierżawą 40 ha ziemi w miejscowości Jeziorki. Jest to ziemia, która za darmo została oddana dla Wardynia Górnego. Teren ten został wydzierżawiony rolnikowi z poza terenu gminy Barwice. Dodała, iż zależy jej na tym aby ten przetarg unieważnić aby dać możliwość mieszkańcom gminy, rolnikom z terenu gminy. Pani prezes dała zapewnienie, że w momencie, kiedy będzie ogłaszany przetarg, będzie o nim informacja. Dodała, że z jej wiedzy, wynika, iż nie było takiej informacji na komisji komunalnej i rolniczej. Dodała, iż gmina jako samorząd jest pokrzywdzona.

Złożyła wniosek o przeanalizowanie informacji o udostępnianie informacji publicznej, mieszkaniec jest odsyłany do druczku, dodała, że jako radna też miała problem z uzyskaniem informacji. Przedstawiła decyzję samorządowego kolegium odwoławczego, odczytała jej treść.

Złożyła wniosek by przypilnować tego, by mieszkańcy, którzy nie składają decyzji na urzędowym druczku, taką decyzję otrzymywali. Wystarczy zapytanie a gmina powinna takiej informacji udzielić.

Adam Sobolewski – radny:

- poprosił o informację, co stało się z pracownikami likwidowanego Zespołu Szkół, czy Ci pracownicy mieli jakieś propozycje pracy. Czy były tworzone jakieś miejsca pracy dla nauczycieli z zewnątrz.

Zwrócił uwagę, iż były dyrektor Zespołu Szkół, powinien zostać uhonorowany tytułem Zasłużony dla rozwoju Gminy Barwice za długoletnią pracę na rzecz oświaty gminy Barwice. Dodał, że każdy mieszkaniec oglądający przebieg sesji się z tym zgodzi.

Po wyczerpaniu punktu 7, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 8. Trybuna Sołecka.

Piotr Małek – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 8, poprosił o zabranie głosu.

Wiesław Arciuszkiewicz – sołtys:

- złożył wniosek formalny o uzyskanie dofinansowania z urzędu miasta na budowę chodnika w Chłopowie, będzie to inwestycja, która wpłynie na bezpieczeństwo mieszkańców, należy ująć to w budżecie gminy na przyszły rok,

- drugi dotyczy wywozu nieczystości z tych miejscowości, które są nie podłączone do oczyszczalni, ceny są komercyjne, dodał, że chciałby złożyć wniosek formalny, żeby urząd podjął działania, by rolnicy, którzy mają swój sprzęt, swoje beczki, mogli wywozić swoim sprzętem. Pan Robert Zborowski powiedział, że poczyni kroki, żeby kupić beczkowóz,

- należy uwzględnić pielęgnację dróg, które są gminne, prawdopodobnie trzeba w ramach przetargu czyścić, droga z Chłopowa na Koprzywno jest zarośnięta, trzeba ją poprzecinać. Dodał, że osobiście będzie jeździł tymi drogami dużym sprzętem, zapytał kto poniesie koszty, za uszkodzony sprzęt,

- brak odpowiedzi na pytanie, które zadał Przewodniczącemu Rady, należy udostępniać dane dla sołtysów, żeby wiedzieli co się dzieje, nie można znaleźć na stronie informacji, kiedy będzie jaka komisja.

Marek Domowicz – sołtys sołectwa Gonne Małe:

- podziękował Burmistrzom, radnym, że przychylni się do prośby odnośnie diet sołtysów. Różnie ludzie mówią o sołtysach, a te pieniądze, które sołtysi dostają, za te skromne pieniądze sołtys musi pojechać, przeliczając w skali miesiąca, to da obraz jaka to kwota. Jeżeli ktoś ma obiekcje, zaproponował, żeby przez pół roku spróbować, żeby się przekonać jak wygląda praca sołtysa. Dodał, że jest parę lat sołtysem, sołtysi są przedstawicielami ludzi i powinno się robić wszystko, żeby tym ludziom żyło się lepiej. Zgoda buduje, niezgoda rujnuje, lepiej wspólnie budować, niż wspólnie niszczyć.

Po wyczerpaniu punktu 8, Przewodniczący Rady zamknął punkt 8.

Ad. 9. Trybuna Obywatelska.

Piotr Małek – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 9, poprosił o zabieranie głosu. Poprosił o zwięzłe i merytoryczne wystąpienie po 10 minut, ze względu na napięty porządek obrad.

Józef Andrusiów – rolnik:

- powiedział, że wszyscy sobie tu dziękują, dodał, że pisał o umorzenie podatku III raty i dostał fajną odpowiedź iż umarza się zaległości podatkowe, tym którzy się spalą, a było umarzone większym firmom, dodał, iż za niedługo przywiezie w formie zapłaty podatku rolnego w towarze i zamówi dziennikarzy, zrobi mały dym. Dodał, iż złoży wniosek o umorzenie IV raty, bo III zapłacił. Odnosił się do druczków, to będzie kolejna pułapka, jaki cel mają wodociągi, wpuści się ludzi w niezłe bagno, jeżeli ludzie zgodzą się na podpisanie tych umów. Powiedział, by dowiedzieć się, kto tą wodą zarządza. Jest gorzej jak w sejmie, robi się wszystko, żeby tupać ludzi, zwrócił uwagę, iż coraz więcej rolnicy ponoszą kosztów.

Zygmunt Kula – sołtys Nowego Koprzywna:

- powiedział, iż chodzi o jeden punkt, ale ważny punkt, część ludzi sobie nie poradzi, kiedyś woda była do licznika, dziś jest do przyłącza, to jest duża odległość i nie każdego obywatela będzie na to stać. Na wsi się odkopie ale w mieście, to co pan Józef powiedział, potwierdza fakt. Poprosił o analizę tego. Zwrócił uwagę, iż jest tam podpis Przewodniczącego Rady. Jak przyjedzie awaria, od przyłącza będzie trzeba pokryć z własnej kieszeni. Należy się zastanowić i zmienić tę umowę.

Tomasz Tkaczyk – mieszkaniec sołectwa Knyki:

- zapytał Przewodniczącą Komisji Komunalnej, czy Komisja Komunalna, która odbyła się 22 listopada, zebrała się zgodnie ze statutem,
- zapytał o wyrok sądu, nie ma dokładnych danych, czy ten wyrok dotyczy burmistrza Barwic i czy jest związany z nieudzieleniem informacji publicznej, czy dotyczy to pani sekretarz, jeśli tak, poprosił o odpowiedź w tym zakresie, czy ten wyrok już został wykonany,
- odniósł się do niejasności z wydatkowaniem funduszu sołectkiego w miejscowości Knyki, dlaczego część mieszkańców do dnia dzisiejszego, nie wzięła udziału w wyjeździe integracyjnym,
- zapytał, czy wobec gminy Barwice, są toczony jakieś postępowania wyjaśniające przez policję gospodarczą w Szczecinku,
- odniósł się do kwestii pozyskiwania drewna, gmina dość sporo tego drewna pozyskuje, przedstawił wartości drewna według oszacowania, gdzie to mienie zostało przekazane, to drewno zostaje częściowo przekazane OKiT. Burmistrz dodatkowo dokapitalizowuje jednostkę. Poprosił o przedstawianie przybliżonej wartości.

Edyta Johannssen – radna:

- odczytała zapytanie od jednej z mieszkanek, dlaczego została zabrana kwota 12 tys.

Edward Kucharski – rolnik:

- zapytał, dlaczego cała rada stworzyła mieszkańcom piekło, chodzi o elektrownie wiatrowe, co z ludźmi, którzy chcą się budować, a nie dostaną pozwolenia, bo 2 tys. m., to całe Barwice, jak to się ma do społeczeństwa, nie dba się o zdrowie mieszkańców, matki ciężarne, będą rodziły dzieci bardzo chore, tak nie powinno być. Dodał, że też jest w tym zasięgu oddziaływania, na polu przebywa ok. 200 dni w roku, dodał, jak ma się czuć, czy ma być z tego tytułu zadowolony, podziękował za takie coś, bardzo, panu przewodniczącemu i panom burmistrzom.

Po wyczerpaniu punktu 9, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad.10 Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.

Piotr Małek – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 10, poinformował, iż nie ma radnych powiatowych na sesji, w związku z powyższym zamknął punkt.

Ad.11 Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesyjnym.

Piotr Małek – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 11, poinformował, iż materiały radni otrzymali, poprosił o zabranie głosu Pana Burmistrza.

Mariusz Kieling – Burmistrz Barwic:

- poinformował, iż w materiałach jest informacja z realizacji zarządzeń,
- 21 listopada, odbyło się podpisanie programu azbestu z Woj. Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Koszalinie,
- 5 grudnia, odbyło się nadzwyczajne zgromadzenie wspólników w Międzygminnym Przedsiębiorstwie Gospodarki Odpadami w Wardyniu Górnym,
- 27 listopada, spotkanie z pracownikiem Energii w sprawie negocjacji warunków umowy o świadczeniach usług energii elektrycznej, dwa dni później, 29 listopada, dokonano podpisania umów w sprawie świadczeń usług energii elektrycznej,
- spotkanie z okazji obchodów 100-lecia działalności państwowych organów inspekcji sanitarnych, 65 - lecie Państwowej Inspekcji Sanitarnej w Szczecinku, które odbyło się 30 października,
- 31 października, odbyła się uroczystość ślubowania i pasowania klas I w Szkole Podstawowej w Barwicach,
- 1 listopada, tak jak co roku, odbyła się kwesta na gminnych cmentarzach, przeznaczona na hospicjum im. św. Franciszka w Asyżu, prawie 5 tys. zostało zebranych, Burmistrz bardzo serdecznie podziękował tym wszystkim, którzy przyczynili się do tej kwesty i fajnie, że jako społeczeństwo Barwic pokazało szlachetny gest,
- 8 listopada, uczestnictwo w apelach w Szkole Podstawowej w Barwicach i w Starym Chwalimiu, z okazji święta odzyskania niepodległości, to były piękne apele,
- 11 listopada, odbyły się gminne obchody święta niepodległości,
- w MGOPS odbył się dzień pracownika socjalnego,
- Burmistrz poinformował o jarmarku świątecznym i korzystając z okazji, zaprosił wszystkich na ten jarmark,
- zaprosił sołtysów w dniu 12 grudnia, na spotkanie odnośnie zasad funduszu sołeckiego.

Po wyczerpaniu punktu 11, Przewodniczący Rady zamknął punkt i ogłosił 10 minutową przerwę.

Po przerwie Przewodniczący Rady, wznowił obrady XIV Sesji Rady Miejskiej w Barwicach.

Ad.12. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:

- 1) przyjęcia Programu Wspierania Rodziny dla Gminy Barwice na lata 2020-2023,
- 2) zmiany Uchwały nr XII/90/19 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 29 października 2019r.,
- 3) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w gminie Barwice,
- 4) określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadań publicznych w ramach inicjatywy lokalnej,
- 5) ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego,
- 6) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości,
- 7) rozwiązania Straży Miejskiej w Barwicach,
- 8) zmian w budżecie Gminy Barwice na 2019 rok.

Piotr Małek – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 12, przystąpiono do rozpatrzenia projektów uchwał i podjęcia uchwał w sprawach:

- 1) przyjęcia Programu Wspierania Rodziny dla Gminy Barwice na lata 2020-2023

Piotr Małek – Przewodniczący Rady:

- zapytał, czy poszczególne komisje opiniowały projekt uchwały?

Małgorzata Zaborowska – Przewodnicząca Komisji:

- poinformowała, iż Komisja Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Piotr Małek – Przewodniczący Rady:

- zapytał, czy inne komisje opiniowały projekt uchwały.

Nie było opinii.

Piotr Małek - Przewodniczący Rady:

- poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza - za
Edyta Johannssen – za
Cezary Kazirod – za
Piotr Małek –za
Marian Moskwa - za
Dorota Papuga – za
Justyna Pietras - za
Renata Rubik - za
Monika Ruzik - za
Jarosław Skwarek – za
Adam Sobolewski - za
Monika Tkaczyk - za
Andrzej Toboła – za
Edward Trejnis – za
Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XIV/107/19 w sprawie przyjęcia Programu Wspierania Rodziny dla Gminy Barwice na lata 2020-2023

2) zmiany Uchwały nr XII/90/19 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 29 października 2019r.,

Piotr Małek - Przewodniczący Rady:

- zapytał, czy komisje opiniowały projekt uchwały?

Małgorzata Zaborowska – Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych:

- poinformowała, iż Komisja Spraw Społecznych, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Monik Tkaczyk – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej:

- poinformowała, iż Komisja Rewizyjna, większością głosów, również pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Dorota Papuga – Przewodnicząca Komisji Komunalnej:

- poinformowała, iż Komisja Komunalna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Piotr Małek - Przewodniczący Rady:

- otworzył dyskusję. Zapytał czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos. Nie zabrano głosu.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza - za

Edyta Johannssen – za

Cezary Kazirod – za

Piotr Małek –za

Marian Moskwa - za

Dorota Papuga – za

Justyna Pietras - za

Renata Rubik - za

Monika Ruzik - za

Jarosław Skwarek – za

Adam Sobolewski - za

Monika Tkaczyk - za

Andrzej Tobała – za

Edward Trejnis – za

Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XIV/108/19 w sprawie zmiany Uchwały nr XII/90/19 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 29 października 2019r.,

3) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w gminie Barwice,

Piotr Małek - Przewodniczący Rady:

- zapytał, czy komisje opiniowały projekt uchwały?

Dorota Papuga – Przewodnicząca Komisji Komunalnej:

- poinformowała, iż Komisja Komunalna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:

- poinformował, iż Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Piotr Małek - Przewodniczący Rady:

- otworzył dyskusje, udzielił głosu Zastępcy Burmistrza – Panu Robertowi Zborowskiemu.

Robert Zborowski – Zastępca Burmistrza:

- powiedział, iż dyskusja na komisjach była. Dodał, iż w dniu dzisiejszym, uczestniczył w nadzwyczajnym zgromadzeniu w Wardyniu Górnym, po przyjeździe otrzymał informacje, że Pani minister rozwoju Jadwiga Emilewicz, zapowiada zmianę, że rząd podejmie pracę nad nowelizacją ustawy o inwestycjach wiatrowych lądowych. Mają one odbywać się ze względu na interes wspólnot lokalnych, m.in. zmiana będzie dotyczyła nowelizacji ustawy wiatrowej tzw. 10 h, to co mówił Pan Kucharski, która zmieniała się ustawą z 2016r. Ministerstwo zapowiada zmiany, również Związek Gmin Wiejskich RP, opiniował to, co do zapisu ustawy. Jednocześnie zapowiada się, że te sprawy będą scedowane na radę gmin, tak aby lokalne społeczności regulowały te kwestie. W związku z tym, że projekt uchwały opiniowały już komisje w dniu wczorajszym, była też dyskusja, czy tej uchwały nie wycofać, propozycja jest taka po konsultacji z radcą prawnym, również, żeby uchwałę wysoka rada zechciała podjąć, zostanie wstrzymany proces dalszej legislacji, nie będzie ogłaszane, będzie obserwowany proces, co się będzie działo z tą ustawą a jednocześnie wystąpi się z zapytaniem do nadzoru wojewody i pewnie innych instytucji, jak to szybko może się dziać. Zastępca Burmistrza powiedział, dlatego zaproponował przyjęcie uchwały, żeby nie było uwag, na bezczynność organów. Dodał, że nie można na tym etapie zmienić studium, można tylko zmianą, zatwierdzić, te lokalizacje, które są, jako prawo miejscowe, zaproponował podjęcie uchwały i czekanie na dalsze rozstrzygnięcia, ewentualnie będziemy uchwałę uchylać, ale może tych rozstrzygnięć nie być.

Adam Sobolewski – radny:

- powiedział, że pozwoli się nie zgodzić z zastępcą burmistrza, bo studium na każdym etapie przynajmniej do tej pory można było zmienić. Powiedział, że bazuje na dokumentach, które są w jego posiadaniu. Zwrócił uwagę, na plan miejscowy zagospodarowania przestrzennego z 2010 roku, chyba nikt tego planu nie wiedział, natomiast studium jest dostępne na stronie urzędu miejskiego. Dodał, że nie widzi potrzeby, żeby być tak nadgorliwym, należy poczekać na rozwój sytuacji, w każdej chwili można zwołać sesję nadzwyczajną. Dodał, iż uczula, żeby nie być nadgorliwym, żeby nie popełnić takiego błędu jak rada 28 października 2010r., zaproponował się wstrzymać, tym bardziej, że to niczym nie będzie skutkować, podjąć, uchwałę ale nic nie robić w tym kierunku, to jest sztuka dla sztuki, działanie pozorne.

Robert Zborowski – Zastępca Burmistrza:

- przypomniał, iż w 2011 roku, rada miejsca podjęła uchwałę i na tej uchwale zakończyła pracę nad studium. Odesłał do ustawy z 2010 r.

Adam Sobolewski – radny:

- zapytał Burmistrza, czy Burmistrz będzie w stanie udostępnić miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Dodał, iż Burmistrz potwierdził, to co mówi radny, że następowała zmiana studium. W tej chwili ponosi się konsekwencje nadgorliwości Rady Miejskiej w Barwicach w 2010r., gdyby rada w odpowiedni sposób zareagowała, powołał się na załącznik nr 3 rozstrzygnięcia, ten dokument powinien być załączony, bo jest integralną częścią uchwały. Od 2010r. ta uchwała to jest tylko jedna kartka, nie zawiera załączników, map. Jako radny, osoba, która reprezentuje mieszkańców musi się z tym zapoznać. Dodał, że to jest jego sugestia, z dystansem podchodzi do tego problemu, bo to jest problem.

Robert Zborowski – Zastępca Burmistrza:

- powiedział, że w 2010 roku był inny stan prawny, można procedować nad zmianą studium, pod warunkiem, że studium było wyłożone w 2016r. roku, a nie było wyłożone. Ustawodawca narzucił dodatkowe wymogi.

Piotr Małek - Przewodniczący Rady:

- zapytał czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos.

Adam Sobolewski – radny:

- wskazał, iż pan Kucharski zwrócił uwagę, na odległości, iż jest działanie szkodliwe elektrowni, co z ludźmi którzy mieszkają 1000m, 800m, czy to na nich nie będzie działało. Dodał, że nie wyobraża sobie czegoś takiego, tu można wysnuć wniosek, że chodzi o czyjś interes, o interes firm, które budują. Jeżeli to będzie prawda, że parlament będzie przystępował do zmian, to komuś to służyło i ktoś zrobił wielki interes.

Piotr Małek - Przewodniczący Rady:

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza - za
Edyta Johannssen – za
Cezary Kazirod – wstrzymał się od głosu
Piotr Małek –za
Marian Moskwa - za
Dorota Papuga – za
Justyna Pietras - za
Renata Rubik - za
Monika Ruzik - za
Jarosław Skwarek – za
Adam Sobolewski - przeciw
Monika Tkaczyk - wstrzymała się od głosu
Andrzej Toboła – za
Edward Trejnis – za
Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 12
przeciw – 1
wstrzymujących – 2

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, 12 głosami za, przy 1 głosie przeciw i 2 głosach wstrzymujących podjęła uchwałę Nr XIV/109/19 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w gminie Barwice,

- 4) określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadań publicznych w ramach inicjatywy lokalnej,

Piotr Małek - Przewodniczący Rady:

- zapytał, czy komisje opiniowały projekt uchwały? Nie było opinii.
Otworzył dyskusję, nie zabrano głosu. Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza - za
Edyta Johannssen – za
Cezary Kazirod – za
Piotr Małek –za
Marian Moskwa - za
Dorota Papuga – za

Justyna Pietras - za
Renata Rubik - za
Monika Ruzik - za
Jarosław Skwarek – za
Adam Sobolewski - za
Monika Tkaczyk - za
Andrzej Toboła – za
Edward Trejnis – za
Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15
przeciw – 0
wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XIV/110/19 w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadań publicznych w ramach inicjatywy lokalnej,

5) ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego,

Piotr Małek - Przewodniczący Rady:

- zapytał, czy komisje opiniowały projekt uchwały?

Dorota Papuga – Przewodnicząca Komisji Komunalnej:

- poinformowała, iż Komisja Komunalna, zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:

- poinformował, iż Komisja Budżetu i Finansów, zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Monika Tkaczyk – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej:

- poinformowała, iż Komisja Rewizyjnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Piotr Małek – Przewodniczący Rady:

- otworzył dyskusję. Nie zabrano głosu.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza - za
Edyta Johannssen – za
Cezary Kazirod – za
Piotr Małek –za
Marian Moskwa - za
Dorota Papuga – za
Justyna Pietras - za
Renata Rubik - za
Monika Ruzik - za
Jarosław Skwarek – za
Adam Sobolewski - za
Monika Tkaczyk - za
Andrzej Toboła – za
Edward Trejnis – za
Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XIV/111/19 w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego,

6) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości,

Piotr Małek - Przewodniczący Rady:

- zapytał, czy komisje opiniowały projekt uchwały?

Dorota Papuga – Przewodnicząca Komisji Komunalnej:

- poinformowała, iż Komisja Komunalna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie, przy 1 głosie przeciw.

Monika Tkaczyk – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej:

- poinformowała, iż Komisja Rewizyjna przy burzliwej dyskusji nad tym projektem uchwały, opiniuje tę uchwałę pozytywnie 2 głosami za, przy 3 głosach wstrzymujących.

Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:

- poinformował, iż Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Piotr Małek – Przewodniczący Rady:

- otworzył dyskusję.

Adam Sobolewski – radny:

- powiedział, że była informacja o Ośrodku Kultury, że będą tam lokale w przyszłości, w związku tym, na chwilę obecną, Ośrodek Kultury łapie się w tą strefę, że nie można nic zmieniać, budować, tym bardziej w tą strefę łapie się lokal użytkowy przy ul. Moniuszki 2. Na chwilę obecną, te przepisy są takie a nie inne, zaproponował aby wstrzymać się ze sprzedażą tego lokalu. W sytuacji gdy ustawodawca zmieni przepisy regulujące kwestie zmiany przeznaczenia lokali usługowych na lokale mieszkalne, ten lokal będzie mógł być przeznaczony na lokal mieszkalny, w momencie kiedy pozbędziemy się tego lokalu, nie będzie takiej możliwości.

Monika Tkaczyk – radna:

- powiedziała, iż podczas posiedzenia Komisji Rewizyjnej, ten temat był szeroko omawiany, należy zastanowić wstrzymać się z decyzją, nie jest to naglące, bardzo pilne.

Robert Zborowski – Zastępca Burmistrza:

- zwrócił uwagę, iż to jest lokal usługowy, jest wycena, nie znaczy, że taka będzie do przetargu, są wydane warunki zabudowy, ten zapis tkwi w uzasadnieniu, modernizacja metra waha się ok. 2000 zł, to jest wartość szacunkowa, jest to wysoka kwota, nie ma bonifikat, należy zastanowić się nad działaniem dalszym, gdyby udało się sprzedać. Najpierw zostały kupione dwa lokale za 50 tys., dodał, że trwają negocjacje w Starym Chwalimiu, przedstawiając projekt uchwały, Burmistrz analizował wszelkie aspekty, to nie jest wartość do przetargu. Ten zapis w ogłoszeniu będzie musiał się pojawić.

Adam Sobolewski – radny:

- powiedział, że nie rozumie pewnych rzeczy, lokal jest w granicach, nie można zmieniać przeznaczenia na lokal socjalny. Kiedy została wydana decyzja na lokal, kiedy można wydać warunki zabudowy na lokal mieszkaniowy, wtedy kiedy jest ktoś chętny, komu wydać, wydać, żeby były. WZ zostały wydane w marcu 2019.

Piotr Małek – Przewodniczący Rady:

- otworzył dyskusję. Nie zabrano głosu.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza - za
Edyta Johannssen – za
Cezary Kazirod – przeciw
Piotr Małek –za
Marian Moskwa - za
Dorota Papuga – za
Justyna Pietras - za
Renata Rubik - za
Monika Ruzik - za
Jarosław Skwarek – za
Adam Sobolewski – przeciw
Monika Tkaczyk - wstrzymała się od głosu
Andrzej Toboła – za
Edward Trejnis – za
Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 12
przeciw – 2
wstrzymujących – 1

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, 12 głosami za, przy 2 głosach przeciw, 1 głosie wstrzymującym podjęła uchwałę Nr XIV/112/19 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości

7) rozwiązania Straży Miejskiej w Barwicach

Piotr Małek - Przewodniczący Rady:

- zapytał, czy komisje opiniowały projekt uchwały?

Dorota Papuga – Przewodnicząca Komisji Komunalnej:

- poinformowała, iż Komisja Komunalna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie, 3 głosami za, przy 3 głosach wstrzymujących.

Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:

- poinformował, iż Komisja Budżetu i Finansów, zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Monika Tkaczyk – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

- poinformowała, iż Komisja Rewizyjna 4 głosami za, 1 głosem wstrzymującym, pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

Piotr Małek – Przewodniczący Rady:

- otworzył dyskusję.

Adam Sobolewski – radny:

- zapytał, czy ktoś czytał np. opinię Komendanta Wojewódzkiego Policji. Pan Burmistrz zwrócił się z wnioskiem o opinię do Komendanta Wojewódzkiego Policji, odnośnie likwidacji Straży Miejskiej. Fakt jest taki, że ta opinia w żaden sposób nie wiąże Burmistrza czy Rady Miejskiej, ale opinia jest jednoznaczna, że Komendant Policji

w Szczecinie wskazuje, że Straż Miejska ma określone działania, wynikające z przepisów prawa, współpracuje z Policją, ma służyć mieszkańcom, pilnować porządku. W momencie, kiedy od straży miejskiej będą egzekwowane obowiązki, do których straż jest powołana, to straż będzie funkcjonowała. Jeszcze nie tak dawno, Burmistrzowie szczylicili się, że występują z wnioskiem na samochód dla straży miejskiej, że ta straż będzie się rozwijała. Zapytał, co się dzieje, w tej chwili Borne Sulinowo pozyskało piękny samochód, u nas w XXI wieku, w centrum miasta, nie ma monitoringu, to są atrapy, jeżeli nie ma monitoringu w centrum Barwic, potem są efekty jakie są, została okradziona starsza pani ze sporej gotówki w centrum miasta, w biały dzień, a my będziemy likwidować straż, do czego to doprowadzi. To uzasadnienie Burmistrza, że część zadań w graniach prawa będzie scedowane na nową komórkę, będą 2 a nawet 3 osoby, na dzień dzisiejszy jest to zatrudnienie osób, jeżeli odejmiemy kwestię strażnika, to mają być 3 miejsca nowe. Zapytał dokąd to zmierza, żaden pracownik urzędu miejskiego, nie będzie miał takich kompetencji, jakie ma straż miejska. Dodał, że on, zwiększyłby zatrudnienie straży miejskiej do 3-4 osób, kupił straży samochód i wymagał. Zapytał, czy radni wiedzą, ile zarabia Komendant Straży Miejskiej a ile Prezes ZGM w Barwicach, jest to informacja ogólnie dostępna, jaka to jest dysproporcja, jak na wynagrodzenie dla takiej osoby, to są pieniądze, i to w takiej wysokości, a my nie potrafimy zorganizować i rozbudować Straży Miejskiej. Argument, że nikt się nie zgłosił na komendanta, bo się nie zgłosi, za jakie pieniądze, jak by dostał takie pieniądze jakie ma prezes ZGM, z jednej, drugiej strony zjeżdżaliby fachowcy. Zaapelował do radnych by nie rezygnować z zapewnienia bezpieczeństwa sobie i mieszkańcom.

Edward Trejnis – radny:

- powiedział, że szczegółowo rozmawiano w tym temacie, należy patrzeć na kapitał ludzki, zapytał, czy byłaby szansa zagospodarowania strażnika, po przyjęciu uchwały przez Straż Miejską.

Mariusz Kieling- Burmistrz Barwic:

- powiedział, że zdaje sobie sprawę, że jest to kontrowersyjny projekt uchwały. Każdy ma prawo uzasadnić swoją opinię, swoją sugestię. Po 22 latach funkcjonowania Straży Miejskiej, decyduje się na taki ruch. 16 czerwca 1997r. straż została powołana do życia. Każdy ucziwie może ocenić jakość pracy straży miejskiej. Przez kilka pierwszych miesięcy urzędowania, zdanie było takie aby iść w kierunku stworzenia nowej jakości, żeby ta jednostka spełniała swoje zadania. Należy odpowiedzieć sobie szczerze, samorządy jedne mają straż miejską, ale są samorządy, które coraz częściej ją likwidują. Likwidacja straży ma podłoże organizacyjno – kadrowe. W marcu, Komendant Straży Miejskiej złożył rezygnację. Stan kadrowy na dzień dzisiejszy wynosi 1 strażnik. Dwukrotnie była próba wyłonienia dobrego kandydata, nie udało się. Dodał, że nie zgodzi się, że tu zadecydował czynnik finansowy. Dodał, że nie może się zgodzić, że porównuje się straż miejską z taką jednostką jak ZGM. Odnośnie monitoringu, Burmistrz powiedział, że go tak naprawdę nie ma. W I kwartale, ten monitoring będzie taki jaki powinien być, dobrej jakości.

Robert Zborowski – Zastępca Burmistrza:

- powiedział, że to był jeden z elementów nie uzyskania samochodu, że jest jeden strażnik.

Mariusz Kieling – Burmistrz Barwic:

- powiedział, że byłoby niemoralne, żeby Pana Janusza Filipka pozostawić bez pracy. Powiedział, że nie widzi możliwości funkcjonowania straży w tym kształcie jak do tej pory.

Adam Sobolewski – radny:

- powiedział, że to jest różnie z obietnicami Burmistrza. Dokładnie w ten sam sposób, obiecał zatrudnienie nauczycielom, żeby kogokolwiek zatrudnić w urzędzie, to musi się odbyć konkurs. Poprosił radnych by się zastanowić i nie likwidować straży miejskiej. CUW można było zreorganizować, ZGM również. Tylko i wyłącznie zwiększenie zatrudnienia straży miejskiej, odpowiednie wynagrodzenie, zakup samochodu i można egzekwować.

Monika Tkaczyk – radna:

- powiedziała, iż przed nimi kolejna decyzja historyczna, dodała iż pracownik urzędu, nie będzie miał nigdy takich uprawnień jak strażnik, bo to reguluje ustawa. Trzeba podjąć próbę reanimacji, przykład straży w Szczecinku. Zapytała, jaką kwotę zaproponowano kandydatowi na komendanta Straży.

Piotr Małek – Przewodniczący Rady:

- powiedział, że tyle razy, ile rozmawiał z Burmistrzami na ten temat, tyle ile razy rozmawiał z potencjalnymi kandydatami. Nikt nie przyjechał porozmawiać w kwestii finansowej, nikt nie był zainteresowany. Poinformował, iż od poniedziałku, jest nowa policjantka, zwiększyła się liczebność policjantów na posterunku w Barwicach.

Mariusz Kieling – Burmistrz Barwic:

- powiedział, że zastanawiał się dlaczego do Barwic nikt nie chce przyjść, kwestia wyższego wykształcenia.

Adam Sobolewski – radny:

- powiedział, że Straż Miejska to przede wszystkim prewencja. Jeżeli zlikwiduje się Straż Miejską, nigdy nie będzie powrotu.

Mariusz Kieling – Burmistrz Barwic:

- powiedział, że kluczem do tej decyzji jest brak komendanta.

Wiesław Arciuszkiewicz- mieszkaniec:

- powiedział, że powinny być przeprowadzone konsultacje i to mieszkańcy powinni zdecydować, czy Straż Miejska ma funkcjonować czy nie.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza - za

Edyta Johannssen – wstrzymała się od głosu

Cezary Kazirod – wstrzymał się od głosu

Piotr Małek –za

Marian Moskwa - za

Dorota Papuga – wstrzymała się od głosu

Justyna Pietras - za

Renata Rubik - wstrzymała się od głosu

Monika Ruzik - za

Jarosław Skwarek – za

Adam Sobolewski - przeciw

Monika Tkaczyk - przeciw

Andrzej Toboła – za

Edward Trejnis – za

Małgorzata Zaborowska - wstrzymała się od głosu

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 8

przeciw – 2

wstrzymujących – 5

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, 8 głosami za, przy 2 głosach przeciw i 5 głosach wstrzymujących podjęła uchwałę Nr XIV/113/19 w sprawie rozwiązania Straży Miejskiej w Barwicach

8) zmian w budżecie Gminy Barwice na 2019 rok.

Piotr Małek - Przewodniczący Rady:

- otworzył dyskusje.

Adam Sobolewski – radny:

- powiedział, że ma pytanie odnośnie kwoty 25 tys. na dokapitalizowanie spółki ZGM. Poprosił Burmistrza o wyjaśnienie na podstawie jakich przepisów, Burmistrz chce wypłacić dla prezesa odprawę i nagrodę jubileuszową, poprosił o wyszczególnienie kwoty, ile na odprawę, ile na nagrodę. Zapytał, czy prezes ZGM jest faktycznie zatrudniony na umowę o pracę, czy umowę cywilno – prawną. Jeżeli jest na tzw. umowie kontraktowej, to czy przysługuje mu urlop wypoczynkowy, czy taka osoba może iść na zwolnienie lekarskie. Czy prezes złożył wypowiedzenie i od kiedy będzie to wypowiedzenie. Ostatnimi czasy, strumieniami leją się pieniądze dla ZGM.

Monika Tkaczyk- radna:

- powiedziała, że nie jest za tym aby po raz kolejny dokapitalizować spółkę, jeżeli chcą wypłacić nagrodę niech to wypłacą z zysków.

Adam Sobolewski – radny:

- zwrócił uwagę na zmianę, kwota 60 tys. na drogę do Uradza, dodał, że rozumie tłumaczenia Zastępcy, to było dyskutowane na komisjach, rozumie, że pewne rzeczy trzeba wprowadzić np. w kwestii oświaty to jest oczywiste, ale to 60 tys. to 20 tys. dokąd zmierzamy, zawsze można tak zrobić na ostatnią chwilę, mając większość.

Robert Zborowski – Zastępca Burmistrza:

- powiedział, że kontrakt menadżerski to jest kontrakt o zarządzanie i jest to umowa cywilno – prawna, wtedy nie przysługują zapisy z kodeksu pracy. Niemniej jednak prezes ma zawarty kontrakt z zapisem, że obowiązują inne elementy z kodeksu pracy. Co do kwoty, na wniosek pisemny pan Burmistrz jako właściciel jednoosobowy, to jest nasza, spółka, z tej spółki odchodzi prezes ze względów zdrowotnych, o kwotę zawnioskował zarząd spółki.

Adam Sobolewski – radny:

- zapytał czy zastępca słyszał o uchwale nr 5 zgromadzenia wspólników z 2017r., w tej uchwale są wyszczególnione składniki. Poprosił o przedstawienie umowy, kontraktu, jeżeli tam jest kwestia nagrody jubileuszowej, to wtedy przyzna, że taka nagroda ma być wypłacona. Odprawa przysługuje, wynika to z uchwały. Zapytał, kiedy było złożone wypowiedzenie.

Piotr Małek - Przewodniczący Rady:

- poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza - za
Edyta Johannssen – za
Cezary Kazirod – za
Piotr Małek –za
Marian Moskwa - za
Dorota Papuga – za
Justyna Pietras - za
Renata Rubik - za
Monika Ruzik - za
Jarosław Skwarek – za
Adam Sobolewski - przeciw
Monika Tkaczyk - przeciw
Andrzej Toboła – za
Edward Trejnis – wstrzymał się od głosu
Małgorzata Zaborowska – za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 12

przeciw – 2

wstrzymujących – 1

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, 12 głosami za, przy 2 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym podjęła uchwałę Nr XIV/114/19 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.

Po wyczerpaniu punktu 12, Przewodniczący Rady zamknął punkt i ogłosił 10 minutową przerwę.

Po przerwie Przewodniczący Rady, wznowił obrady sesji XIV Sesji Rady Miejskiej w Barwicach.

Radny Adam Sobolewski – opuścił obrady sesji.

Ad.13. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.

Piotr Małek – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 13, poinformował, iż zanim przekaze głos Panu Burmistrzowi, o głos prosiła Pani Dorota Papuga – Przewodnicząca Komisji Komunalnej. Udzielił jej głosu.

Dorota Papuga – Przewodnicząca Komisji Komunalnej:

- powiedziała, że tak jak Pan Tkaczyk wspomniał, dnia 22 listopada 2019r. odbyła się na Nadzwyczajna Sesja, więc sytuacja była wyjątkowa, została postawiona w sytuacji, w której musiała podjąć decyzję o zwołaniu posiedzenia Komisji Komunalnej. Dodała, iż uczyniła to po konsultacji z panią radczynią oraz kierowała się dobrem gminy, ponieważ przysięgała, że będzie działała dla dobra jej mieszkańców. Nie dotrzymała terminu zawiadomienia, wszyscy radni byli na miejscu, materiały dostali wcześniej. Dodała, iż kierowała się paragrafem 81 statutu, komisje działają zgodnie z uchwalonymi planami pracy oraz w miarę potrzeb. Taka też to była potrzeba.

Mariusz Kieling – Burmistrz Barwic:

- odnośnie wniosków Pana Edwarda Trejnisa – zapadnięty chodnik, zostanie wysłane pismo do zarządu dróg wojewódzkich,
- brak studzienki, dotyczy drogi wojewódzkiej, stosowne pismo, zostanie wysłane. Dodał, że chce się spotkać w sprawie dróg z zarządem wojewódzkim,
- radny Toboła – przejście przy DINO, to zgłaszała radna Pietras,
- radna Tkaczyk – podnosiła kwestię dzierżawy w Jeziorkach, poprosił o odpowiedź Zastępcę Burmistrza.

Robert Zborowski – Zastępca Burmistrza:

- poinformował, iż w dniu 3 i 4 grudnia zostały wysłane zapytania czy były informacje wysyłane do urzędu o przetargu, dodał, że jest sprawdzane, czy była korespondencja spółki.

Katarzyna Hołyńska – Ryndak- radca prawny:

- odniosła się do udzielania wniosków o informację publiczną, na stronie urzędu jest druk po to aby właśnie ułatwić mieszkańcom składanie wniosków.

Mariusz Kieling – Burmistrz Barwic:

- odpowiedzi do punktu Trybuna Obywatelska, Pan Tomasz Tkaczyk zadał kilka pytań,
- niejasność wydatkowania funduszu sołeckiego, Burmistrz powiedział, że nie bardzo rozumie, bo ma być jakieś zebranie sołeckie i to już 9 grudnia, burmistrz powiedział, iż nic o tym nie wie, więc nie może się odnieść,
- odnośnie pozyskiwania drewna, prośba o podanie konkretnej wartości, Burmistrz powiedział, że nie jest w stanie tego określić ale pan Tkaczyk dostanie odpowiedź na piśmie,
- sprawa wyjazdu służbowego delegacji, poprosił o odpowiedź radcę prawnego.

Katarzyna Hołyńska- Ryndak- radca prawny:

- powiedziała, że jest to wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego, to też było pytanie o informację publiczną, skończyło się to w ten sposób, że były wątpliwości, wnioskodawca złożył skargę, bo mógł tak zrobić do sądu i sąd zobowiązał Burmistrza do rozpoznania tego wniosku, co zostało uczynione, wysyłając odpowiedź w związku z pytaniem na adres osoby, która wniosowała.

Robert Zborowski – Zastępca Burmistrza:

- powiedział, że jest zarządzenie burmistrza dotyczące pozyskiwania drewna z terenu gminnych, przydrożnych, jest Pan Andrzej, protokoły zgodnie z procedurą są przygotowywane, przekazania drewna, na cele związane z działalnością świetlic jest to nieodpłatne, czyli nie musi wpłacać dla siebie gmina, za to, że pozyskuje na swoim terenie drewno, przekazuje to na świetlice wiejskie. Jest zarządzenie, które określa procedurę, określa tam również wysokości bonifikaty, jeżeli ktoś dokumentuje to samo wyrobem, więc na przekazanie dla sołectw jest to nieodpłatnie.

Tomasz Tkaczyk – mieszkaniec Knyk:

- powiedział, że drewno już zostało przekazane, dziwi pytanie do radnego Toboły, czy protokoły są przygotowane, już powinny być przygotowane i podpisane.

Po wyczerpaniu punktu 13, Przewodniczący Rady, zamknął punkt.

Ad. 14 Informacje Przewodniczącego.

Piotr Małek – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 14, przedstawił analizę oświadczeń majątkowych, jedno oświadczenie złożone po terminie, jedno oświadczenie złożone bezbłędnie. Przedstawił jakie błędy pojawiały się w oświadczeniach. Kolejne oświadczenia radni będą zobowiązani złożyć do 30 kwietnia, na stan 30 grudnia 2019r.

- poinformował, iż jest możliwość zapoznania się z pismami jakie wpływają do biura rady,

- odniósł się do e-maili i wniosku radnego Adama Sobolewskiego o dostarczanie materiałów w wersji papierowej. Przewodniczący poinformował, iż odpowie ustnie oraz pisemnie,

- wniosek sołtysa Arcuszkiewicza, jest 30 dni zgodnie z KPA, dodał, iż konsultował jak to jest w innych samorządach, dodał, iż od stycznia będzie taka zakładka, w której będą projekty uchwał.

- kolejna sesja odbędzie się 30 grudnia w poniedziałek.

Po wyczerpaniu punktu 14, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 15. Zamknięcie sesji.

Piotr Małek - Przewodniczący Rady:

- stwierdził, iż porządek obrad został wyczerpany.

Następnie zamknął XII Sesję Rady Miejskiej w Barwicach.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Magdalena Niewęglowska - Kikun

INSPEKTOR
ds. Obsługi Rady Miejskiej
mgr Magdalena Niewęglowska-Kikun

PRZEWODNICZĄCY RADY
dr inż. Piotr Małek